

联合政府计划为新冠疫情导致的收入损失 制定新规

联合政府计划为因新冠疫情必须在家看护孩子的父母提供补偿，以弥补其收入损失。而那些从风险地区返回德国的人不再享有任何补偿金。德新社报道称，该消息源自执政联盟联邦议院党团关于传染病防护法修订案的表述。

虽然规定必须旷工在家照顾孩子的父母有权要求补偿金。但到目前为止尚不清楚，如果孩子因学校出现感染病例而被卫生部门隔离，申请补偿金的权利是否依然有效。目前的传染病防护法仅对学校 and 托儿所必须关闭，也无法为孩子找到其他托管的情况进行了规定。但在此期间应尽量避免关闭学校和托儿所，多地政府因此转而对个别班级、小组或者被感染小孩及其接触者进行隔离。法律应对这种情况调整相关规定。

只要父母确实面临工资损失，在此期间通常可以获得平均净收入的 67% 作为补偿。

另一方面，联合政府计划对传染病防护法进行以下修改，在“本可避免出行”情况下前往外国风险地区，且返回德国后必须进行隔离的人，无权获得收入损失补偿金。但目前仍不清楚，如果旅行地在出行者度假或逗留期间才被宣布为风险地区，其是否仍有权获得补偿金。应对上述规定做出更详细的定义：若在出行的至少两天之前，罗伯特·科赫研究所已将目的地列为风险地区，此次出行就被视为可避免的。“特殊情况”除外，如自己的孩子出生或者亲人离世。

（本文译自德国时代在线 2020 年 10 月 14 日网络新闻）

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn